

## ● 动态

### 北京：设立专项资金推进合同能源管理

为进一步推进合同能源管理，促进节能服务产业发展，北京市将从市级节能减排专项中安排不少于1亿元资金用于中央资金的配套和建立地方奖励政策。一是加大奖励力度。中央财政对合同能源管理项目按年节能量每吨标准煤奖励240元，要求地方配套不少于60元。北京市将地方配套标准提高到260元，中央和地方奖励合计500元。二是扩大奖励范围。对暂不具备国家审核备案条件、北京市地方审核备案的节能服务公司实施合同能源管理也给予奖励，资金由市级财政安排。标准为每吨标准煤奖励450元，或按项目投资额的15%、20%给予奖励。三是建立科学奖励机制。建立“合同备案、奖励资金预付、资金申请、项目审核、资金拨付”五个管理流程和“公共平台服务、第三方节能量认定、信息公开、监督检查、违规处理”五项工作机制。

(于洁)

### 江西：积极开展重大项目预算评审

江西省财政厅以土地整理项目预算评审为切入点开展重大项目预算评审工作。省财政从专家库中优选技术能力强的专业工程师参与评审工作，评审人员对预算工程量计算准确性、定额套用合理性、费用记取合规性进行全面计算、分析、复核，对评审中发现的重大问题，集体讨论、充分论证，确保评审结论的准确。此外，将现

场勘查作为评审的一个必经环节，重点核实项目是否经过整理、图示工程量是否与原有实物重复，使项目预算与现场实际相吻合，有效遏制了申报不实的现象。2010年，江西省财政厅评审中心先后评审了27个土地整理项目预算，预算送审总投资52176.78万元，核减资金7659.39万元，核减率14.68%，有效节约了财政资金，强化了财政投资管理。

(谢宗博 沈坚 郭佳丽)

### 河北石家庄：着力助推动漫产业发展

河北省石家庄市积极发挥财政资金杠杆、导向作用，支持动漫产业发展，助推文化产业上档次、上水平。一是设立发展专项资金。重点用于优秀动漫原创作品(项目)的奖励、补助、贴息，以及举办动漫会展、建立公共技术服务平台等。对自带原创作品(项目)入驻石家庄市发展且注册资本在300万元以上的动漫企业，分期给予不超过30万元的资助。二是建立评审(评估)机制。每年对全市原创动漫作品(项目)进行评审(评估)，对列入原创动漫精品的作品(项目)，确需贷款的，根据进展情况给予适当的贷款贴息，贴息时间不超过3年。三是建立原创作品奖励机制。向优秀作品倾斜，凡在省级以上电视台及境外主流媒体首播的动画片，按照800—2500元/分钟的标准奖励动漫企业，最高不超过50万元。向自主创新倾斜，对经有关部门正式批准运营的拥有自主知识产权的游戏产品，获市级以上国

家重大奖项、国际性重大奖项的动漫原创作品，给予一次性奖励。

(本刊通讯员)

### 辽宁锦州：制定村级公益事业财政奖补考核验收办法

为进一步做好村级公益事业建设“一事一议”财政奖补工作，辽宁省锦州市近日出台了《村级公益事业建设“一事一议”财政奖补工作考核验收办法》，遵循“客观公正、量化考核、奖优罚劣”的原则，对考核验收的范围、内容、程序和方式等作出明确规定。被纳入考核的县(市)区，经考核验收总评分在90分以上的为优秀，除按补助标准足额兑现奖补资金外，还给予适当奖励；总评分在60至90分的为合格，按补助标准足额兑现奖补资金；总评分在60分以下的为不合格，责令其整改，直至验收合格后，按补助标准兑现奖补资金。对违反政策规定套取财政奖补资金的，一经查实，将收回奖补资金，并在全市范围内通报。

(唐振友)

### 浙江杭州：将大力推进学前教育发展

“十二五”期间，浙江省杭州市财政部门将加大投入，把学前教育纳入教育优先发展的范畴。一是明确各级财政投入职责和范围。将学前教育经费列入财政预算，新增教育经费向学前教育倾斜。统筹落实相关政策和幼儿园教师待遇，提高生均公用经费，加快公办幼儿园建设，加大对民办幼

儿园的扶持力度,重点向县(市)倾斜。二是多渠道筹措经费。提高各区县学前教育事业费在教育事业费中所占比例,达到同级教育事业的8%以上;市本级和各区县在地方教育附加中按20%比例安排学前教育专项资金;每年在土地出让收入中按0.5%比例计提农村学前教育补助资金。乡镇(街道)每年要安排足够的配套经费。三是落实预算内生均公用经费。到2011年,学前教育预算内生均公用经费将达到当地小学预算内生均公用经费三分之一以上,基本覆盖各类幼儿园;到2015年,达到二分之一以上,实现全覆盖。四是完善教育资助制度。困难家庭子女在公办幼儿园接受教育,按就读幼儿园保育费的50%以上给予资助;在民办幼儿园接受教育,其所在幼儿园收费标准高于甲级幼儿园的按甲级幼儿园保育费的50%予以减免,收费标准低于甲级幼儿园的按其实际保育费的50%予以减免。残疾儿童享受保育费全免待遇。

(本刊通讯员)

## 广东江门:强化企业职工基本养老保险基金管理

为进一步提高企业职工基本养老保险基金统筹层次,增强基本养老保险基金的统筹、调剂和保障能力,确保全市企业退休人员养老金及时足额发放,广东省江门市财政局采取有力措施,不断强化

企业职工基本养老保险基金管理。一是实行基金统一管理。在企业职工基本养老保险基金统一核算前,各市、区历年结余的基金经审计部门审计后全部划转市社会保险基金财政专户,由市财政进行统一分账管理,用于解决所属市、区企业职工基本养老保险基金资金收支出现的缺口和政策性记实个人账户,确保专款专用。二是实行基金统一收支。各市、区财政养老保险基金专户执行零结余制度。由各市、区地税部门每月将实际征收到账的企业职工基本养老保险基金,于次月5日前统一全额划入市财政局社会保障基金财政专户,并由财政与同级地税、社保部门核对确认,确保基金足额按时缴纳。年末,市财政局根据各市、区的申请,通过市社会保险基金管理局支出账户划拨各市、区周转金,确保基金按时足额发放。三是实行基金统一调剂。对完成市政府下达当年基金征缴任务的市、区,历年累计结余不足支付基金收支缺口的,不足部分在实际风险准备金中给予调剂解决。市级风险准备金不足解决的基金缺口,由市和相关市、区按财政管理体制比例分担。

(本刊通讯员)

## 重庆黔江:财政支持“健康黔江”建设

2010年以来,重庆市黔江区财政筹集3400万元资金支持体育事业发展,推进“健康黔江”建设。一

方面,投资3000万元支持体育基础设施建设。新建黔江区游泳馆,并对体育场(馆)、体校教学设施设备等进行维修。同时,在白石乡新建健身广场并配套村民健身设施,使“健康黔江”建设城乡同步发展。另一方面,投入体彩公益金400万元支持开展丰富多彩的体育活动。

(谢晓林 董霞)

## 陕西麟游:加强行政事业单位国有资产管理

陕西省麟游县采取五项措施,切实加强行政事业单位国有资产管理。一是资产评估明价值。聘请符合资质要求的专业评估机构对县乡行政事业单位的房产和地产进行评估,为开展资产清查、建立信息系统奠定基础。二是全面核查清底数。组建了5个综合检查组,对全县172个行政事业单位的国有资产进行了实地清查核对,确认增加国有资产7841万元,核减国有资产709万元。三是核对账实调账务。要求各行政事业单位及时核对调整固定资产账务,建立固定资产明细账和国有资产台账,落实日常管理责任,解决了多年来国有资产账实不符的问题。四是构建系统搭平台。运用专业软件系统,构建了县乡两级国有资产管理信息系统,为实现国有资产即时管理、动态监控搭建了平台。五是出台新规定规程。制订印发了《麟游县行政事业单位国有资产管理实施办法》,将行政事业单位国有资产管理纳入制度规范。

(吴海涛)